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1. SLOVENSKO A SVET V ROKU 2016 
 

Európa už nie je bezpečná. Ľudia majú obavy z toho, čo sa deje, z 

nedostatočnej kontroly, obávajú sa migrácie, terorizmu, aj ekonomickej 

budúcnosti.  

Tak ako minulý rok, aj začiatok tohto roku a celý rok 2016 sa 

uskutočňovali teroristické útoky na mnohých miestach Európy. Bol to smutný 

rok pre mnohé krajiny – Turecko, Belgicko, Francúzsko, Nemecko. Tieto útoky 

mali za následok veľa mŕtvych a veľké množstvo zranených. 

 

Štátny prevrat v Turecku 

Dňa 15. júla 2016 vo večerných hodinách vstúpili do ulíc Istanbulu a 

hlavného mesta Turecka Ankary vojenské jednotky, ktoré sa pokúsili o štátny 

prevrat, ale neúspešne. Turecký pokus o prevrat vláda potlačila, zahynulo asi 

300 ľudí. 2800 vzbúrencov skončilo v putách. Oslava slobody sa zmenila na 

krvavú drámu. 

 

Odchod Británie z Európskej únie – referendum 23. 6. 2016 

 

Britskí voliči v júnovom referende rozhodli o vystúpení svojej krajiny z 

Európskej únie. Po sčítaní všetkých hlasov to oficiálne oznámila volebná 

komisia Spojeného kráľovstva. (TASR Teraz.sk) 

 

Anton Srholec 

 

Dňa 7. januára 2016 zomrel obľúbený slovenský rímsko-katolícky kňaz, 

spisovateľ, pomocník chudobných, zakladateľ a riaditeľ resocializačného centra 

Resoty a disident Anton Srholec vo veku 86 rokov. Neželal si kvetinové dary, 

radšej skutky lásky. Hoci nemal už žiadnu farnosť, poznalo ho celé Slovensko. 

V susednej farnosti Veľké Zálužie pôsobil od roku 1978 do roku 1982. Vysvätil 

sochu sv. Urbana v Lehote v roku 1982. 
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Štrajk učiteľov 

 

Dva mesiace pred voľbami do NR slovenskí učitelia pohrozili štrajkom - ak 

vláda do 25. januára nesplní ich požiadavky, vstúpia do ostrého štrajku. Do 

štrajku vstúpili 25. januára. Dôvodom rázneho riešenia bolo dlhodobé 

ignorovanie požiadaviek učiteľov na zabezpečenie primeraného množstva 

financií pre školstvo. Žiadali vyššie platy a investície (štrajky boli už v júni v 

roku 2003 a v septembri 2012). Mali masové rozmery, do štrajku bolo 

zapojených 80-90% škôl. Štrajk rozdelil krajinu na dva tábory. Jedni vyjadrovali 

podporu, druhí boli proti. Učitelia ZŠ Lehota nevstúpili do štrajku.  

 
 

Parlamentné voľby 

 

Dňa 3. marca 2016 sa konali Parlamentné voľby do NR. Prezident 

slovenskej republiky dňa 23. marca 2016 vymenoval vládu SR: 

Predseda vlády Slovenskej republiky Robert Fico 

 

Podpredseda vlády pre investície Peter Pellegrini 

 

Podpredseda vlády a minister vnútra Robert Kaliňák 

 

Podpredsedníčka vlády a ministerka spravodlivosti Lucia Žitňanská 

 

Minister financií Peter Kažimír 

 

Minister zahraničných vecí a európskych záležitostí Miroslav Lajčák 

 

Minister hospodárstva Peter Žiga 

 

Minister dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Roman Brecely (do 31.8) 

 

 Árpád Érsek (od 31.8) 
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Ministerka poľnohospodárstva a rozvoja vidieka Gabriela Matečná 

 

Minister obrany Peter Gajdoš 

 

Minister práce, sociálnych vecí a rodiny Ján Richter 

 

Minister životného prostredia László Sólymos 

 

Minister školstva, vedy, výskumu a športu Peter Plavčan 

 

Minister kultúry Marek Maďarič 

 

Minister zdravotníctva Tomáš Drucker 

 

 

Blízko Bratislavy sa triasla zem 

 

Dňa 25. apríla 2016 pár minút po dvanástej hodine došlo na území Rakúska 

pri meste Alland k stredne silnému zemetraseniu s magnitúdou 4,0. Epicentrum 

bolo podľa portálu www.seismology.sk približne 70 kilometrov od Bratislavy. 

Otrasy mohli byť makroseizmicky pozorované aj obyvateľmi juhozápadného 

Slovenska. Intenzívnejšie ich cítili ľudia na juhu Moravy a Čiech. Na západe 

Maďarska sa tiež triasla zem, ale v tomto prípade išlo o zemetrasenie s 

magnitúdou 2,8.  

 

V Bratislave zasadalo predsedníctvo EÚ  

 

Dňa 16. septembra 2016 hlavné mesto Slovenska hostilo po prvýkrát lídrov 

zo všetkých krajín EÚ, okrem Veľkej Británie (predsedov a prezidentov). 

Kľúčovou témou stretnutia dvadsaťsedmičky bola bezpečnosť, a to nielen v 

obrannom zmysle, ale aj po ekonomickej a sociálnej stránke.  

 

Slovenka boduje na svetovej súťaži  

 

V ďalekom Japonsku sa pripravovalo 80 krások z celého sveta na prestížnu 

súťaž Miss International, v ktorej Slovensko reprezentovala I. vicemiss 

Michaela Meňkyová, zaujala v tradičnom ľudovom slovenskom kroji. V 

odborných tipoch na víťazku sa umiestnila na krásnom štvrtom mieste.  

 

Dvojnásobný majster sveta Sagan a zlatý Tóth 

 

Keď na svetovom šampionáte v atletike v Pekingu 2015 získal Nitran 

Matej Tóth zlato, najväčšie očakávania od neho boli i pred tohtoročnou 
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olympiádou. Nesklamal. Pre Slovensko získal prvú olympijskú atletickú medailu 

v ére samostatnosti v auguste tohto roku v Rio de Janeiro, kedy sa chodec Matej 

Tóth stal olympijským víťazom na 50 km a triumfoval na pláži Pontal. 

 
Majstrom sveta v cyklistických pretekoch s hromadným štartom mužov sa 

v katarskej Dauhe stal Peter Sagan, ktorý obhájil svoj titul z vlaňajšieho 

šampionátu v americkom Richmonde. Skvelým finišom Sagan predstihol 

všetkých papierových favoritov spomedzi klasických šprintérov, vrátane Brita 

Marka Cavendisha, ktorý získal striebro. 

 
SITA, Pravda.sk (16.10.2016) 

Zomrel kardinál Ján Chryzostom Korec 

 

Dňa 24. októbra 2015 zomrel v Nitre vo veku 91 rokov kardinál Ján 

Chryzostom Korec, jedna z najvýraznejších osobností cirkvi i spoločnosti na 

Slovensku. Už ako 27-ročný bol v roku 1951 tajne vysvätený za biskupa a v 

čase svojej smrti bol najdlhšie pôsobiacim biskupom na svete. 

 

Slovenská kronika 2016  

 

Dňa 15. novembra 2016 vyhlásili v Slovenskej národnej knižnici v Martine 

výsledky 9. ročníka celoslovenskej súťaže Slovenská kronika 2016. Hlavnú cenu 

v kategórii „Kronika krajského a okresného mesta“ získala Kronika mesta Nitry 

– zápis za rok 2014 a jej autorka, mestská kronikárka Ľudmila Synaková. 
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2. LEHOTA V ROKU 2016 
 

Dňa 31.12.2015 na Silvestra o 23,45 sa uskutočnila pobožnosť v kostole na 

poďakovanie za rok 2016. O 24,00 hod. sa zišlo pred kultúrnym domom asi 60 

obyvateľov našej obce so starostom a poslancami, aby si o polnoci pripili na 

Nový rok a zaželali si pevné zdravie pri svetlách ohňostroja. Bolo ich menej ako 

vlani, pretože bola veľká zima a nepríjemné počasie.  

 

Obecný časopis LEHOTA v tomto roku slávi už svoje deviate narodeniny. 

Od 1.1.2016 vystriedala pani Terku Andrášikovú v redakcii časopisu Lehota Bc. 

Dominika Gerhatová. 

 

Dňa 2. januára 2016 miestna odbočka SNS v Lehote zorganizovala verejné 

zhromaždenie, oslavy vzniku SR a vatru zvrchovanosti od 14-18,00 hod. pred 

KD. Toto zhromaždenie bolo schválené s tým, že budú dodržané bezpečnostné 

predpisy. Súčasťou toho bolo varenie novoročnej kapustnice, kultúrny program 

a predstavovanie kandidátov do NR za SNS. 

 

Obecná zabíjačka a fašiangový sprievod obcou sa uskutočnili aj tento rok. 

Jednou z najväčších kultúrno-spoločenských akcií v obci sa už tradične stávajú 

fašiangové oslavy. Aj v tomto roku 6. februára zorganizovali OcÚ Lehota a MO 

MS Lehota spoločne akciu „Fašiangy v Lehote“, ktorej cieľom je obnovovať a 

zachovávať ľudové tradície, ktoré toto ročné obdobie sprevádzali v minulosti. 

 

Obec Lehota bude napojená na rýchlostnú cestu R1. Ministerstvo dopravy 

vyčíslilo náklady na 669 000 €. Práce sa mali začať v prvej polovici roka 2016 

(Nitrianske ECHO, štvrtok 10. marca 2016, cez Nitru bude jazdiť menej áut). 

 

Od l. apríla 2016 nastúpila do práce po materskej dovolenke Ing. Petra 

Petríková (zastupoval ju Alan Dolog). 

 

Dňa 7. apríla 2016 prebehla výsadba kríkov okolo parku pred zdravotným 

strediskom a okolo detského ihriska. Bolo treba urobiť zábranu okolo parku pre 

bezpečnosť hrajúcich sa detí. Kríky zabezpečil bezplatne pán Ondrej 

Práznovský a výsadba bola urobená svojpomocne. 

 

Dňa 1. mája 2016 bolo predstavenie divadelníkov z Palárikova „My Fair 

Lady“ v kultúrnom dome Lehota. Predstavenie zabezpečil pán farár Róbert 

Horka, zúčastnilo sa ho asi 100 obyvateľov. 
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Dňa 7. júna 2016 sa naša obec zapojila do najdlhšieho štafetového behu s 

horiacou pochodňou, ktorý prebieha cez viac ako 140 krajín sveta. Cez našu 

obec prebehol „BEH ZA MIER“. 

 
 

 
 

Starosta počas roku 2016 upozorňoval občanov, že vinič nepatrí do 

veľkoobjemových kontajnerov. Tak isto treba triediť sklo, na ktoré je už 11 

kontajnerov v obci. Ošatenie a sklo nedávať vedľa kontajnerov. Tak ako minulý 

rok aj tento rok bol do obce dovezený kompost a ľudia si ho mohli prísť vziať 

pre svoje záhradky.  

Návštevníci baru robia nečistotu na dverách pošty.  

S príchodom leta k nám prišli aj zlé veci – drogy. Mladí ľudia používali 

omamné látky, upozorňoval na to pán starosta, žiadal rodičov, aby sledovali 

svoje deti, kde chodia, čo robia a v akom opojení sa vracajú domov. V obci 

robia neporiadok. Ničia všetko, čo im príde do cesty. 

Vývoz odpadu v našej obci je veľký. Vyviezlo sa 23 veľkoobjemových 

kontajnerov a 26 so stavebným odpadom. Ľudia tam hádzali rôzne veci, ktoré 
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tam nepatria, napr. pneumatiky, sporáky, chladničky. Odpad je treba separovať. 

Znovu boli upozorňovaní ľudia aj cestou obecného rozhlasu.  

Zberný dvor počas celého roku 2016 bol vo výstavbe. V decembri bol 

vyvalcovaný, upravený a ohradený. Kontajner je už na vybetónovanej a 

spevnenej ploche. Obec požiadala o ďalšiu dotáciu na prístrešky zberného 

dvora.  

Osadilo sa verejné osvetlenie „Za parkanom“ a na uličke do chatovej 

oblasti.  

Starosta upozorňoval všetkých žiadateľov o stavebné povolenie, že všetky 

podania musia ísť cez obecný úrad, kde sa evidujú. Obec Lehota patrí pod 

spoločný stavebný úrad Nitrianske Hrnčiarovce, ktorý združuje 28 obcí. 

Do konca júna 2016 bola urobená hrubá stavba MŠ. Počas prázdnin sa 

realizovali rozvody elektriny, vody, ústredného kúrenia, aby 1. septembra mohli 

nastúpiť všetky detičky do materskej školy.  

 
 

Dňa 2. septembra 2016 ráno o 9,00 hod. sa otvorili dvere na vynovenej MŠ. 

Rodičia a najmä deti sa už nevedeli dočkať. Každý chcel vidieť obnovenú 

škôlku. Hneď pri vstupe do vestibulu bolo vidieť úsmevy a radosť i obdiv 

veľkých i malých. 

Kolaudácia MŠ bola 30.9.2016 a vysvätenie urobil pán farár Horka 

4.10.2016.  

Po uvítaní detí a rodičov, pani riaditeľka informovala prítomných o 

prevádzke, poplatkoch a systéme fungovania MŠ. Rodičia mali priestor na 

vypísanie dotazníkov a prihlášky na celodenný alebo poldenný pobyt detí v MŠ, 

prihlásiť stravu a podobne. Deťom sa v triedach venovali pani učiteľky. Potom 

mali možnosť všetci malí i veľkí pozrieť si celú prístavbu, novú herňu na 

prízemí, spálňu na poschodí, nové šatne so skrinkami, kde malo každé dieťa 

skrinku s menom a obrázkom. Novú kanceláriu má aj pani riaditeľka MŠ. 

Učiteľky majú novú šatňu s umývadlom a zrkadlom. Kuchárky dostali nový 

väčší robot, lebo počet stravníkov sa stále zvyšuje. To všetko bolo treba, lebo v 
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poslednom roku vzrástol počet detí v MŠ z 52 na 80. Pribudli nové skrinky, 

stoly, stoličky, hračky a šatňové skrinky.  

Prístavba MŠ bola robená svojpomocne za pomoci sponzorov, 

zamestnancov obce, VPP pracovníkov a niektorých občanov z obce. Na stavbu 

dostala obec z Ministerstva školstva 62 500 €, ostatné zdroje boli od sponzorov 

a vlastné zdroje.  

 
MŠ v Lehote bola postavená v akcii „Z“ pred takmer 40-timi rokmi. 

Prvýkrát začala prevádzka dňa 15.12.1997. Prvou riaditeľkou bola pani Angela 

Bernáthová. Prvá školníčka bola pani Cetényiová Bernardína, prvá kurička 

Dubeňová Jozefína, prvá hlavná kuchárka MŠ bola Chmelárová Anna, pomocnú 

kuchárku robila Chmelárová Mária. Druhá riaditeľka bola pani Maková Helena, 

potom Miháliková Zuzana a po nej až dodnes Bc. Beata Chlebcová. Počet detí 

pri prvom otvorení MŠ bol 60. 

 

Dňa 22. októbra 2016 na obecnom športovom štadióne Lehota 

Kynologický klub Lehota v spolupráci s Obecným úradom Lehota usporiadal 

Majstrovstvá SR v kynologickom športe. 

Jednota zväzu športovej kynológie SR svojím rozhodnutím udelila 

usporiadanie Majstrovstiev Slovenskej republiky v kynologickom športe podľa 

súťažného poriadku SVV-3 práve nášmu (veľmi úspešnému) Kynologickému 

klubu Lehota. Týmto sa dostalo ocenenia nášmu kynologickému klubu za 

dlhoročnú úspešnú prácu pre rozvoj kynologického športu ako takého, ale 

hlavne zásluhou zanietených členov.  

 

Obec doťahuje majetkovo-právne vysporiadanie pod stavbou križovatky a 

špeciálny stavebný úrad pracuje na vydaní stavebného povolenia.  

 

Dňa 5. septembra 2016 bola doručená žiadosť Obce Lehota, zastúpenej 

starostom obce Milanom Chmelárom na vydanie rozhodnutia na zmenu v 
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prevádzkovaní Materskej školy, ktorá spočíva v uvedení priestorov prístavby 

MŠ do prevádzky.  

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Nitre preskúmal, 

rozhodol a vydal rozhodnutie a súhlas na zmenu v prevádzkovaní MŠ. 

Kolaudačné rozhodnutie bolo vydané príslušným stavebným úradom dňa 

22.9.2016 na kolaudáciu stavby „Prístavba MŠ”. 

 

Na zasadnutí v novembri schválilo OZ zakúpenie nehnuteľnosti, rodinný 

dom rodiny Pavelovej, súpisné číslo 77 a pozemok vo výmere 542 m2, ktorý 

bude slúžiť na výstavbu nového obecného úradu. Ešte do konca roku 2016 bol 

starý dom zbúraný a stavenisko zrovnané.  

 

 
 

Dňa 29. decembra 2016 sa obec Lehota stala majiteľom pozemkov pod 

pripravovaným pripájačom na R1 nad Lehotou. Zároveň bolo vydané územné 

rozhodnutie na samotnú stavbu. Tým bola splnená základná podmienka NDS a 

ministerstva dopravy pre stavbu pripájača, ktorý by mal byť realizovaný v 

priebehu roku 2017. 
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3. OBEC A OBYVATEĽSTVO 
 

K 31.12.2016 mala naša obec 2 324 obyvateľov na trvalom pobyte s 

priemerným vekom  39,51. 

Muži  -  1 151  -  49,53 %  -  priemerný vek  -   38,17 

Ženy  -  1 173  -  50,47 %  -  priemerný vek  -   40,83 

 

Od 1.1.2016 do 31.12.2016  sa prihlásilo k pobytu 43 občanov (22 mužov a 

21 žien) 

 

Od 1.1.2016 do 31.12.2016 sa odhlásilo 22 občanov (12 mužov a 10 žien) 

Narodilo sa: 22 detí (11 chlapcov a 11 dievčat) 

Zomrelo: 14 občanov (7 mužov a 10 žien) 

Sobáše: 3 páry 

 

Rozpočet na rok 2016 a jeho čerpanie : 

 

 Rozpočet Skutočné čerpanie 

Bežné príjmy 1 192 591 € 1 233 586,81 € 

Kapitálové príjmy - - 

Príjmové finančné operácie 177 464 € 44 321,71 € 

Rozpočtové príjmy spolu 1 370 055 € 1 277 908,52 € 

 

Bežné výdavky 

 

1 083 227 € 

 

1 056 929,59 € 

Kapitálové výdavky 279 924 € 213 230,82 € 

Výdavkové finančné operácie 7 542 € 7 276,41 € 

Rozpočtové výdavky spolu 1 362 593 € 1 277 436,82 € 

Výsledok hospodárenia + 471,70 €  

 

Obec podala dva projekty na NSK: 

a) „Kultúrne leto v Lehote 2016“, ktorý zahŕňa tri podujatia: 

1. Dni obce Lehota 

2. Mikuláš 2016 

3. Deň detí v Lehote 

b) „Športom bližšie k sebe“, ktorý zahŕňa tri akcie: 

1. 10. ročník behu pre zdravie 

2. Futbalové hviezdy mladým futbalistom 

3. Majstrovstvá v kynologickom športe 
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Úspešné projekty: 

 revitalizácia kaplnky Panny Márie: 3075 € (dotácia: Nitriansky 

samosprávny kraj a LEADER MAS VITIS) 

 inštalácia slnečných kolektorov do MŠ: 3500 € (Nadácia EKOPOLIS 

a ZSE) 

 akcie Mikuláš: 400 €, Beh obcou: 200 €, žiacky turnaj: 400 € (dotácia: 

Nitriansky samosprávny kraj na kultúru a šport) 

Zdroj: Mgr. Fray Vojtech, projektový manažér 
 

 

Dňa 23. februára 2016 navštívil Redakčnú radu časopisu Lehota slovenský 

spisovateľ a politik JOZEF BANÁŠ, ktorý si prezrel časopis Lehota – pochválil 

a vysoko ocenil jeho úroveň. Napísal venovanie do 1. čísla časopisu 2016: „Milí 

Lehoťania a Lehoťanky, želám vám lásku, šťastie a radosť zo života. Ja Vás 

čítam a vy mňa? S úctou Jozef Banáš“. 

 

Naši Lehoťania  

 

Olívia Chlebcová 

Už 18 rokov vykonáva predsedníčku ZO Jednoty dôchodcov a zapája do 

kultúrno-spoločenského diania v obci staršiu generáciu – seniorov. Venuje sa 

veľmi ušľachtilej činnosti. Okrem toho je od roku 2012 vedúcou speváckej 

skupiny „Lehoťanka“. Každý rok spolu so speváckou skupinou odprevádzajú na 

miestnom cintoríne, rozlúčkovým spevom všetkých našich spoluobčanov, za čo 

im patrí veľká vďaka. Kus svojho života venovala a stále venuje zveľaďovaniu 

kultúry a skvalitneniu medziľudských vzťahov medzi našimi občanmi. V júli 

2012 spevácka skupina natočila CD s piesňami. Jej životné krédo je: „Kto si 

zachová krásu duše, nikdy sa nebude cítiť nešťastným.“ (M.R. Štefánik) 

 

Ing. Anton Nováček  

Dňa 5. februára 2016 v lyžiarskom stredisku Drozdovo pri Novej Bani 

prevzal z rúk komisára Knihy slovenských rekordov certifikát „Najstarší aktívny 

snowbordista Slovenska pre rok 2016“. Vo svojich 68 rokoch a vymenenom 

kolennom kĺbe jazdí na lyžiarskych svahoch ako mladík. Svoju prvú dosku 

dostal k 50-tke pred 18 rokmi a vymenil natrvalo klasické lyže za snowbord. 

Táto správa o rekorde a našom občanovi Tonkovi prebehla v tlači a v troch 

televíznych novinách (JOJ, Markíza a TA). 

 

Alan Dolog  

Ekológ a amatérsky historik, ktorý mal veľmi pekný článok v časopise 

Lehota č.1/2016. Písal o znečisťovaní vody, ovzdušia, pôdy našimi Lehoťanmi. 

O zničení vysadených výnimočných kríkov a stromov. Ako sa odpútavame od 

prírody, od potravinovej sebestačnosti, pritom práve dedina bola v zlých i 
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dobrých časoch oporou mesta v potravinách. Píše: „Degenerovali nás počítače, 

mobily, priberáme, nemáme zdravý pohyb.“ Poukázal na ďalšie nezdravé, ale i 

zdravé záležitosti.  

 

Ľudovít Lahučký 

Zamestnanec obecného úradu, ktorý pracoval ako majster údržby od roku 

2009, dňom 31.12.2016 odišiel do dôchodku. Obecné zastupiteľstvo a starosta 

obce mu poďakovali za jeho prínos pre obec a za jeho statočnú prácu.  

 

Spevácka skupina Lehoťanka 

Zúčastnila sa počas roku 2016 so svojím vystúpením mimo našej obce 

„Seniorskej pohody“ vo Veľkom Záluží, „Celoobecných dožinkov“ v Zbehoch, 

„Okresnej prehliadky súborov“ v Ivanke, „Fazuľových hodov“ v Lužiankach, 

„2. stretnutia VITIS“ v Rumanovej (pri príležitosti 860. výročia prvej písomnej 

zmienky v obci Rumanová), v Dolných Lefantovciach na slávnosti „Úcty k 

starším“, vo Veľkom Záluží na „Vianočných trhoch“, v Zbehoch „Bajzove 

slávnosti“ - 10.ročník. Spevácka skupina Lehoťanka reprezentuje našu obec na 

rôznych podujatiach v rámci celého Nitrianskeho kraja.  
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4. OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO 
 

Obecné zastupiteľstvo v roku 2016: 

Starosta:  Milan Chmelár 

Zástupca starostu:  Ing. Jana Látečková 

Hlavná kontrolórka:  Ing. Iveta Bendová 

 

Poslanci: 

Radoslav Kriváček, PhDr. Kvetoslava Mikulová, Ľuboš Rusnák, Alexander 

Gála, PaedDr. Vladimíra Chobotová, Juraj Pavel, Ing. Jana Látečková, Terézia 

Andrášiková, Ing. Juraj Šášik 

 

Obecná rada:  

Milan Chmelár, Ing. Jana Látečková, Terézia Andrášiková, Alexander Gála 

 

Obecné zastupiteľstvo v roku 2016 zasadalo 6x: 

Všetky prijaté uznesenia zo zasadnutí OZ Lehota sú publikované aj v 

časopise Lehota č. 1-4/2016. Z rokovania vyberám len určité body. 

 

16. marca 2016 OZ na svojom zasadnutí: 

- zobralo na vedomie správu hlavnej kontrolórky obce za rok 2015, správu 

k úprave PHSR obce Lehota na roky 2015-2020, ktorú predniesol starosta obce; 

- schválilo zakúpenie zálohovacieho servera, VZN o určení výšky dotácie 

na prevádzku a mzdy a škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 

obce Lehota, člena do rady školy pri ZŠ – PaedDr. Vladimíru Chobotovú a 

PhDr. Kvetoslavu Mikulovú, člena do rady školy pri MŠ – PhDr. Kvetoslavu 

Mikulovú a Ľuboša Rusnáka; 

- poverilo starostu obce na nákup pozemkov a podpis zmlúv pod Rl Nitra, 

západ – Selenec, križovatka Lehota; 

- Radoslav Kriváček oboznámil poslancov o možnosti zasielania SMS 

správ o oznamoch v obci Lehota pre občanov obce. 

 

29. júna 2016 OZ na svojom zasadnutí: 

- vzalo na vedomie správu hlavnej kontrolórky obce Lehota k záverečnému 

účtu obce Lehota za rok 2015; 

- schválilo prevádzkové hodiny v pohostinskom zariadení BINICH, s.r.o, 

príspevok Mgr. Ľubošovi Červeňovi pre jeho dcéru a trénerky na reprezentáciu 

vo FITNESS na Majstrovstvá sveta v Novom Sade v Srbsku vo výške 350 €; 

- schválilo plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2016. 
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23. septembra 2016 OZ na svojom zasadnutí: 

- vzalo na vedomie žiadosť Stanislava Brunovského o ukončenie 

nájomného vzťahu s obcou Lehota v 2-izbovom byte v 15Bj; 

- zároveň schválilo pridelenie 2-izbového bytu rodine Štefankovej; 

- schválilo zriadenie spoločného úradu životného prostredia so sídlom na 

obecnom úrade Veľké Zálužie; 

- poverilo starostu obce na ukončenie zmluvy o prenájme priestorov pre 

piváreň p. Adamcovej Zdenky k 31.12.2016. 

 

16. novembra 2016 OZ na svojom zasadnutí: 

- schválilo zakúpenie nehnuteľnosti rodinného domu č. 77 a parcelu o 

výmere 542 m2; 

- poverilo starostu na uskutočnenie všetkých právnych úkonov, ktoré 

súvisia s prevodom vlastníckeho práva uvedenej nehnuteľnosti na obec Lehota. 

 

14. decembra 2016 OZ na svojom zasadnutí: 

- schválilo VZN obce Lehota o miestnych daniach a o miestnom poplatku 

za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Lehota na rok 

2017; 

- schválilo zmenu v štatúte redakčnej rady časopisu Lehota; 

- starosta obce informoval, v akom štádiu je zberný dvor, obec požiadala o 

dotáciu na prístrešky zberného dvora, zrealizovala sa kúpa rodinného domu 

Pavelových, osadilo sa verejné osvetlenie „Za parkanom” a na uličke do 

chatovej oblasti a o ďalších opatreniach.  
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5. SPOLOČENSKÝ A POLITICKÝ ŽIVOT 

 

Matičné novoročné stretnutie 

 

Už tradične sa pri príležitosti nového roka stretávajú členovia miestneho 

odboru Matice slovenskej s cieľom pripomenúť významné výročia 

nadchádzajúceho roku. Tak tomu bolo aj 13. januára 2016, kedy si viac ako 50 

matičiarov pripomenulo 23. výročie vzniku samostatnej Slovenskej republiky, 

ako aj výročia narodenia a úmrtia viacerých významných slovenských dejateľov 

(Ľ. Štúr, J. Kráľ, K. Kuzmány, V. Mináč, L. Novomeský,...). Osobitne si 

pripomenuli 100. výročie smrti Svetozára Hurbana Vajanského, na počesť 

ktorého vyhlásila aj Matica slovenská rok „Svetozára Hurbana Vajanského“.  

 

Občianske združenie VITIS 

 

Občianske združenie VITIS je verejno-súkromným partnerstvom inštitúcií 

a občanov obcí Báb, Jarok, Lehota, Lužianky, Rumanová, Veľké Zálužie, 

Rišňovce, Močenok, Hájske, Horná Kráľová, Trnovec nad Váhom. Členmi OZ 

VITIS sú okrem zástupcov obcí aj spolky, združenia, športové kluby, 

poľovnícke združenia, folklórne súbory, podnikatelia a občania, ktorí bývajú 

alebo vyvíjajú aktivity na území obcí združenia. Kancelária združenia sídli v 

priestoroch Kultúrneho domu vo Veľkom Záluží. OZ VITIS bolo založené v 

roku 2011. 

Východiskovým dokumentom združenia je Integrovaná stratégia rozvoja 

Miestnej akčnej skupiny (MAS) VITIS. Nakoľko územie združenia patrí medzi 

vidiecke oblasti, členovia sa rozhodli rozvíjať aktivity v súlade s Programom 

rozvoja vidieka 2014 – 2020 a získať finančnú podporu na rozvojové projekty v 

prospech občanov jednotlivých obcí (a teda aj našej obce Lehota). Základnou 

víziou združenia je, aby územie MAS VITIS bolo v roku 2020 atraktívnym a 

konkurencieschopným územím využívajúcim predovšetkým vlastné ľudské, 

spoločenské a kultúrne zdroje v prospech vysokej kvality života v čistom, 

zdravom a kultúrnom vidieckom prostredí. Hlavným zámerom aktivít a stratégie 

je zabezpečiť obyvateľom bývanie a život s kvalitnou infraštruktúrou a 

komplexnými sociálnymi službami. Je treba uchovať a rozvíjať bohatú históriu a 

ľudové tradície regiónu a rozvíjať vidiecky cestovný ruch v prospech tvorby 

nových pracovných miest pre miestnych obyvateľov, a prezentovať a 

propagovať jednotlivé obce združenia. Združenie v súčasnosti čaká na 

rozhodnutie, či naplánované aktivity budú podporené z Programu rozvoja 

vidieka na roky 2014-2020, kde bola podaná žiadosť o nenávratný finančný 

príspevok.  

Aktivity členov nie sú však viazané len na získanie podpory z eurofondov. 

Každoročne sú organizované spoločné podujatia, ktoré spájajú obyvateľov a 
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členov združenia. Je to prezentácia vinárov regiónu „Šampión vín MAS VITIS“, 

ďalej „Turnaj futbalových nádejí“, „Prehliadka speváckych a folklórnych 

súborov OZ VITIS“, „Športová olympiáda materských škôl“.  

 

Parlamentné voľby v obci Lehota 

Volili sme takto: SMER-SD 39,73 % 

 SNS 10,64 % 

 ĽSNS 10,22 % 

  SME RODINA 10,05 % 

 OĽANO NOVA 9,22 % 

 SAS 7,71 % 

 SIEŤ 5,28 % 

Ostatné strany dostali menej ako 5 % voličských hlasov a nepostúpili do 

NR SR. 

 

Deň učiteľov 

 

Dňa 24. marca 2016 v kultúrnom dome privítali tých, ktorí majú jedno z 

najušľachtilejších povolaní – povolanie učiteľ. Starosta obce sa poďakoval 

všetkým, ktorých zásluhou fungujú školy v obci Lehota už dlhé roky. Ocenil ich 

profesionálny a ľudský prístup k žiakom, k práci, k prezentácii školy, obce i 

regiónu. 

Obec Lehota venovala pamätnú plaketu: 

 Mgr. Jeronýmovi Bednárovi za celoživotnú a obetavú prácu pri výchove a 

vzdelávaní žiakov. Zároveň mu patrí veľké poďakovanie za dlhoročnú 

riadiacu prácu vo funkcii riaditeľa školy a rozvoj vzdelanosti v obci 

Lehota; 

 Anne Chlebcovej za celoživotnú a obetavú prácu pri výchove a vzdelávaní 

najmenších žiakov; 

 Mgr. Margite Halásovej za celoživotnú obetavú prácu pri výchove a 

vzdelávaní žiakov, za formovanie ich matematického a logického myslenia; 

 Mgr. Márii Trnčíkovej za dlhoročnú a obetavú prácu pri výchove a 

vzdelávaní žiakov.  

 

Ďakovný list dostala Mgr. Tatiana Solnicová. 

 

Spomienkové stretnutie občanov pri pomníku padlých 

 

V predvečer 71. výročia oslobodenia obce Lehota zorganizovali dňa 30. 

marca 2016 Obecný úrad Lehota a MO MS Lehota spomienkové stretnutie 

občanov pri pomníku padlých. Viac ako 50 účastníkov stretnutia vzdalo hold 

vojakom Červenej armády, ktorí sa zaslúžili o oslobodenie obce Lehota od 
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nemeckých okupantov dňa 31. marca 1945 a minútou ticha si uctili pamiatku 27 

červenoarmejcov padlých pri oslobodzovaní obce, ako aj 12 spoluobčanov, ktorí 

zahynuli počas 2. svetovej vojny.  

Členovia matičného speváckeho súboru na úvod zaspievali pieseň „Keď 

som na stráži stál“. Po príhovoroch starostu obce a predsedu MO MS, starosta 

obce, zástupkyňa starostu obce a predseda MO MS položili k pamätníku padlých 

kyticu kvetov a zapálili symbolické kahance. Na záver všetci prítomní spoločne 

zaspievali pieseň „Kto za pravdu horí“. 

 

Šampión vín 2016 MAS VITIS 

 

Miestna akčná skupina VITIS, ktorá zastrešuje 11 obcí mikroregiónu, 

zorganizovala 22. apríla 2016 4. ročník odbornej degustácie najlepších vín 

regiónu. Podľa štatútu sa do súťaže o Šampióna vín MAS VITIS mohli prihlásiť 

iba výrobcovia vín, ktorí pôsobia na území MAS VITIS a v roku 2016 získali na 

vinárskych súťažiach zlatú medailu. 

Do súťaže bolo prihlásených 60 vín, z toho 8 vín od lehotských vinárov M. 

Držíka, R. Chlebca, D. Chlebca, J. Koprdu, F. Ondrušku a Š. Petríka. 

V najpočetnejšej kategórii suchých bielych vín sa šampiónom stalo 

Veltlínske zelené od vystavovateľa Zdena Brauna z Močenku, v kategórii 

červených vín suchých sa šampiónom stalo víno Dunaj VzH od Romana 

Komárňanského, v kategórii ružových vín titul šampión získalo víno Cabernet 

sauvignon NZ od Juraja Bíra z Veľkého Zálužia a kategóriu ostatných vín 

vyhralo víno Rizling rýnsky VzH od Ľubomíra Rybárika z Bábu. 

 

Stavanie mája 

 

Obecný úrad Lehota, MO MS a SMER SD v Lehote zorganizovali dňa 30. 

apríla 2016 už tradičné stavanie obecného mája. Tradíciu stavania mája v obci 

obnovil v roku 2011 MO MS a organizátori podporili túto aktivitu aj v tomto 

roku. Mladí matičiari pod vedením Milana Ballu zabezpečili výber, zoťatie a 

prípravu stromu a v spolupráci s členmi OŠK Lehota a ďalšími občanmi obce aj 

postavili v centre obce obecný máj ako symbol lásky, radosti a porozumenia. O 

výzdobu mája sa zaslúžili Janka Ballová a dievčatá v lehotských ľudových 

krajoch pod vedením Natálie Burianovej a Kristíny Chlebcovej, ktoré si po jeho 

postavení aj radostne zatancovali. Na začiatku sa prítomným krátko prihovoril 

starosta obce Milan Chmelár a poslanec NR SR za Smer SD Martin Nemky. 

Počas celého priebehu stavania mája vystupoval s krásnymi lehotskými 

ľudovými piesňami spevácky súbor MO MS pod vedením Daniela Pavela a s 

hudobným sprievodom Antona Nováčeka. Celý priebeh sledovalo viac ako 150 

účastníkov z radov mládeže i staršej generácie.  

 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2016  

 21 

Zájazd do Turian 

 

V predposledný májový víkend 21. a 22. mája 2016 do 30 členov MO MS 

absolvovalo 2-dňový zájazd do Turian. Družobný partner MO MS Turany 

zorganizoval už 6. družobné stretnutie turianskych a lehotských matičiarov s 

bohatým programom. Účastníkov stretnutia hneď po príchode osobne privítali 

primátor mesta Turany pán Miroslav Blahušiak a predseda MO MS pán 

Ľubomír Liskaj. Primátor mesta vo svojom príhovore Lehoťanov srdečne 

privítal prvýkrát už v meste Turany, vyzdvihol úroveň a kvalitu družobných 

vzťahov a priblížil atmosféru okolo procesu schvaľovania štatútu „Mesta 

Turany“. V rámci programu stretnutia lehotskí matičiari absolvovali turistickú 

trasu na Šútovský vodopád, najvyšší v Malej Fatre, ktorý má celkovú výšku 38 

m a nachádza sa v nadmorskej výške 830 m, asi 4 km od obce Šútovo. 

Účastníci, aj keď niekedy s problémami, zvládli tento výstup a mali krásne 

zážitky. Turianski hostitelia umožnili lehotským matičiarom aj prehliadku 

Turianskeho múzea, v ktorom bolo možné vidieť históriu Turian po všetkých 

stránkach. Prehliadka bola veľmi zaujímavá a väčšina Lehoťanov im to 

závidelo. Večer strávili lehotskí a turianski matičiari pri harmonike a speve 

ľudových piesní z rôznych regiónov Slovenska. V roku 2017 sa takéto družobné 

stretnutie uskutoční zase v Lehote. Cestou domov účastníci navštívili ďalšie 

miesta – historické mesto Banskú Štiavnicu, rezbárske dielo Slovenský betlehem 

v Rajeckej Lesnej a rázovitú obec Čičmany.  

 

Požehnanie viníc a polí 

 

Každoročne túto akciu zabezpečuje vinohradnícky spolok v spolupráci s 

farským úradom v Lehote. Dňa 29. mája 2016 sa lehotskí vinohradníci a vinári, 

ich rodinní príslušníci, speváci z Lehoťanky a MO MS a ďalší hostia zišli pri 

soche sv. Urbana, aby si získali jeho podporu a modlitbami a spevom vyprosili 

jeho ochranu úrody vo viniciach. Dôstojný pán farár Horka pri kaplnke sv. 

Urbana predniesol modlitbu za dobrú úrodu a potom požehnal vinice.  

 

Koryčany 2016 

 

V dňoch 25.6. - 26.6.2016 sa poslanci a zástupcovia obce zúčastnili osláv 

mesta Koryčany, na ktoré boli pozvaní družobným mestom. V sobotu ráno sa 

zúčastnili svätej omše a odtiaľ sa presunuli do kultúrneho domu, kde bol 

pripravený pre obyvateľov mesta i hostí kultúrny program. Súčasťou osláv bola 

aj prehliadka šikovnosti šermiarov na neďalekých zrúcaninách hradu Cimburk, 

hasičská prezentácia a špeciálne súťaže medzi mestom Koryčany a obcou 

Lehota. Lehoťania sa blysli v plážovom volejbale. Cestou domov sa zastavili 

pozrieť si krásny zámok Buchlovice a jeho záhrady. Koryčancov pozvali na naše 

lehotské hody.  
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Deň matiek  

 

Dňa 6. mája 2016 sa v kultúrnom dome v Lehote uskutočnila oslava Dňa 

matiek. Ako prvé vystúpili deti z materskej školy, ktoré recitovali, spievali a 

prednášali básne. Po nich sa prítomným prihovoril pán starosta Milan Chmelár. 

Program žiakov ZŠ bol veľmi pestrý. Gymnastika sa striedalo s hip hopom. 

Zazneli nielen básne, ale aj slovenské a anglické piesne. Nakoniec členky 

novinárskeho krúžku si pripravili scénku, v ktorej dokázali, že všetky mamy sú 
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rovnako dobré a starostlivé. Po skončení programu bolo pripravené občerstvenie 

nielen pre všetky mamy, ale aj pre detičky. 
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Naše poľovnícke združenie 

 

Vydarené posedenie pri dobrom poľovníckom guláši za krásneho počasia 

bolo dňa 10. júna 2016. 

 
 

Poľovníci okrem tradičného jarného sčítania zveri vo februári a 

zhodnotenia zdravotného stavu po prezimovaní v mesiacoch marec a máj 

pokračovali v brigádach, čistili revír, vysievali lucerku, špeciálnu miešanku pre 

zver, sadili stromčeky na miestach, kde už vyhynuli. Ďalej kosili lúčky pri 

remízkach, opravovali a udržovali poľovnícke zariadenia a ďalšie iné potrebné 

práce. 

 

Posedenie s mladými matičiarmi 

 

Výbor MO MS a sekcia mládeže zorganizovali dňa 3. júla 2016 stretnutie s 

mladými matičiarmi pri príležitosti ukončenia školského roka. 

Predseda MO MS Ing. Daniel Pavel po otvorení a privítaní všetkých 

prítomných zdôraznil, že stretnutie je organizované v zmysle plánu činnosti MO 

MS, ktorý má záujem na osobnostnom a odbornom raste aj svojich mladých 

členov. Žiaci základnej a študenti stredných škôl vo voľnej diskusii sa vzájomne 

informovali o dosiahnutých študijných výsledkoch, ako i o svojich cieľoch a 

ambíciách do budúcnosti. Členovia výboru im zablahoželali k dosiahnutým 

výsledkom v skončenom školskom roku 

 

XXXVI. ročník zrazu Lehôt a Lhot 

 

Prvý júlový víkend patril Lhotám a Lehotám, ktoré sa každoročne 

stretávajú - tentoraz v Ostrožskej Lhote. Zraz prilákal do Čiech 66 Lehôt, ktoré 

v hlavnom pochode vytvorili niekoľkokilometrový sprievod. Na jeho čele za 

folkloristami a mažoretkami sa už hrdo pýšila Lhota pod Ondrejníkom ako 
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nasledujúci organizátor zrazu. Sprievod putujúci po obci smeroval ku 

športovému areálu, kde bol po celý čas pripravený bohatý program. Zaujímavým 

obohatením celého podujatia bol nadrozmerný stolný futbal na futbalom ihrisku, 

fotografické okienko zrazu, ako aj chlapci Freestile motokros, ktorí svoji 

výkonmi vyrážali dych. Lehotskí účastníci mohli navštíviť aj výstavu bicyklov, 

previesť sa vláčikom, ochutnať miestne vína a pálenky alebo navštíviť Ľudový 

dom Háječek. Účasť našich Lehoťanov na tomto podujatí bola veľká – 70 

účastníkov. 

 

Guláš CUP 2016 

 

Dňa 9. júla 2016 na ihrisku OŠK Lehota sa uskutočnil Guláš CUP 2016. V 

sobotu sa v plnej sile krájalo, varilo a dochucovalo v priateľskej nálade. Po 

dokončenej práci bola vo vzduchu len jedna otázka. Kto vyhrá? Kto má 

najchutnejší guláš?  

Päťčlenná komisia v zložení: Terka Andrášiková, Anna Burdová, Juraj 

Pavel, Jozef Selický a Alexander Gála mala náročnú úlohu v hodnotení 14 

kotlíkových gulášov a napokon rozhodla. Najlepší bol team Bárta, ďalej to boli 

ping-pongisti, potom Laník, s.r.o. Zemiakovú medailu si vyslúžilo mužstvo 

Strikov. Firma INN Vinovia bola sponzorom akcie a venovala cenu. 

 

Matičný deň v Lehote 

 

Výročie oživotvorenia svojej činnosti si MO MS pravidelne pripomína 

počas matičných dní v mesiaci október. Tak bolo tomu aj v tomto roku, keď v 

sobotu 8. októbra 2016 zorganizoval MO MS niekoľko akcií športového a 

kultúrno-spoločenského charakteru.  

Dopoludnia sa uskutočnil v areáli OŠK 2. ročník matičného 

stolnotenisového turnaja s finančnou podporou MS, v ktorom sa do súťaženia 

zapojilo 40 účastníkov v 8-mych vekových kategóriách. Potešujúce bolo, že 

popri starších „pingpongistoch“, využili príležitosť zabojovať o hodnotné vecné 

ceny aj súťažiaci z radov detí a mládeže. Víťazmi jednotlivých kategórií sa stali 

Matúš Hrnčiar, Giulia De Nadai, Barbora Masarčová, Patrícia Vargová, Matúš 

Lisy, Dušan Zabák, Oľga Mesárošová a Milan Bako. Podujatie malo veľmi 

dobrú úroveň, počtom účastníkov veľmi prevýšilo minuloročný 1. ročník. 

V kultúrno-spoločenskej časti programu v miestnom kultúrnom dome, 

ktorú otvoril a hostí privítal predseda MO MS Lehota Ing. Daniel Pavel, sa viac 

ako 100 účastníkov mohlo započúvať do spevu krásnych piesní alebo sa 

zamyslieť, či dokonca zasmiať na satiricky podanom divadelnom predstavení.  

Lehockí matičiari privítali medzi sebou vzácnu matičnú návštevu srbských 

Slovákov, prítomným sa predstavili v spoločnom programe. Na jeho začiatku a 

tiež na konci spevácky súbor MO MS Lehota v ľudových krojoch zaspieval 

niekoľko národných a ľudových piesní. Potom vystúpili srbskí matičiari – 
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členovia divadelnej sekcie slovenského kultúrneho centra T.J. Šafárika z 

Nového Sadu sa predstavili divadelným predstavením „Bos Taurus“. Vo 

voľnom preklade „Krava“ na motívy poviedky Martina Kukučína Rysavá 

Jalovica. Pútavou a žartovnou formou v krásnej čistej slovenčine sa pokúsili 

divákom priblížiť život na súčasnej dedine na srbskom vidieku, prevažne 

obývanej ľuďmi so slovenskými koreňmi. Predstavenie sa stretlo s veľkým 

úspechom u divákov, ktorí hercov často odmeňovali potleskom. Medzi hosťami 

podujatia bola zástupkyňa Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí Mgr. Art 

Milina Sklabinski, starosta obce Lehota Milan Chmelár, predseda KR MS 

nitrianskeho kraja Mgr. Ľubomír Kleštinec a predsedníčka MO MS vo Veľkom 

Záluží Gabriela Pavelová. Stretnutie sa skončilo neformálnym posedením 

všetkých účinkujúcich a hostí spojené s občerstvením, počas ktorého si nielenže 

vymieňali skúsenosti, nadväzovali kontakty a priateľstvá, ale si spolu aj 

zaspievali krásne slovenské ľudové piesne, ktoré sa stále spievajú aj medzi 

srbskými Slovákmi.  

Sprievodnou akciou tejto časti programu bola výstava umeleckých diel 

Williama Caceresa, ktorý pochádza z Ekvádoru a v súčasnosti pôsobí v Nitre a v 

okolí.  

 

Výstava ovocia, zeleniny a ľudových výrobkov 

 

 
 

Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v spolupráci so 

Zväzom zdravotne postihnutých v Lehote uskutočnila v dňoch 14. - 16. októbra 

2016 v kultúrnom dome v Lehote „Výstavu ovocia, zeleniny a ľudových 

výrobkov“. 46 vystavovateľov prinieslo 187 exponátov. Výstavu navštívili aj 

hostia zo Slovenského zväzu záhradkárov v Nitre Ing. Helena Viržíková a z 

Krajskej správy Zväzu zdravotne postihnutých NK v Nitre Ing. Ľudmila 

Štefanková a Magdaléna Bakytová.  
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V piatok 13. októbra dopoludnia bola výstava vyhradená pre deti MŠ a 

žiakov ZŠ, ktorí ju navštívili spolu s pani učiteľkami. Pozreli si nielen svoje 

vystavované práce a zhotovené výrobky, ale zaujímali sa aj o exponáty. Deťom 

sa veľmi páčil strážnik z kukurice, hrabačka lístia a samozrejme krásne 

tekvicové strašiaky, ktoré už svietili a deti ich sami vyrobili. Pán Peter Huba 

ťahal spolu s deťmi rozprávkovú repu.  

Výstava pre verejnosť bola otvorená 13.10.2016 od 14,00 hod. do nedele 

16.10.2016 do 13,00 hod. a navštívilo ju viac ako 400 návštevníkov.  

Okrem bežného ovocia a zeleniny návštevníci výstavy sa mohli pokochať 

najmä na ojedinele pestovaných a exotických exponátoch u nás v Lehote ako 

boli „Asimina Triloba“ (banán severu), „Kustovnica čínska“ (Goji), 

Granátovník, Pepino, Rakytník rešetliakový, figovníky a iné. Vystavované boli 

aj rôzne semená, sušené plody, výrobky z ovocia, pekne aranžované košíky s 

ozdobnými tekvičkami, umelecké práce ako drevorezby a vlastné maľby, ľudové 

výšivky, kvety v črepníkoch, bylinky a iné. Návštevníci výstavy sa potešili 

výpestkom vinohradníckych broskýň, ktoré darovala Zdenka Lukáčová. 

Členovia organizačného výboru informovali a oboznamovali návštevníkov o 

možnostiach pestovania jednotlivých druhov exponátov.  
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Táto úspešná výstava sa uskutočnila po dlhých 30-tich rokoch od poslednej 

výstavy ovocia a zeleniny. 

 
 

Mikuláš 2016 

 

Dňa 9. decembra 2016 prišiel medzi detičky, tentokrát do kultúrneho domu, 

sv. Mikuláš. Na úvod vystúpil pán starosta Milan Chmelár, ktorý deťom priblížil 

legendu o sv. Mikulášovi. Pani riaditeľka MŠ Beata Chlebcová uviedla program 

najmladších detí - recitovali, spievali, vinšovali a tancovali pri rozsvietenom 
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stromčeku. Mikuláš obdaroval detičky a pobral sa rozsvietiť obecný stromček. 

Vinohradnícky spolok pripravil dospelým účastníkom pohár vínka a pre detičky 

detský punč. Najväčším prekvapením však bol krásny mikulášsky ohňostroj.  

Dňa 6. decembra 2016 navštívil Mikuláš s plným košíkom darčekov aj 

detičky v materskom centre Obláčik.  

 

Ondrejovské rozprávanie 

 

Pri príležitosti adventu a blížiacich sa vianočných sviatkov pripravila 

Jednota dôchodcov Lehota stretnutie, ktoré bolo venované pekným zvyklostiam 

týchto sviatkov.  

Dňa 30. novembra slávi svoj sviatok sv. Ondrej. Predsedníčka Jednoty 

dôchodcov pani Olívia Chlebcová priblížila účastníkom stretnutia celý životopis 

sv. Ondreja, mnohé pranostiky, ktoré sa viazali k tomuto sviatku, dokonca 

zistila, že podľa matriky (k tomuto dátumu) máme v Lehote 9 Ondrejov.  
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6. KULTÚRNY A DUCHOVNÝ ŽIVOT 

 

Fašiangy v Lehote 

 

Jednou z najväčších kultúrno-spoločenských akcií v obci sa už tradične 

stávajú fašiangové oslavy. Aj v tomto roku dňa 6. februára zorganizovali OcÚ 

Lehota a MO MS Lehota spoločne akciu „Fašiangy v Lehote“, ktorej cieľom je 

obnovovať a zachovávať ľudové tradície, ktoré toto ročné obdobie sprevádzali v 

minulosti. 

Celý priebeh priamo koordinoval starosta obce Milan Chmelár a predseda 

MO MS Daniel Pavel a na zabezpečenie jednotlivých častí programu sa 

podieľali členovia MO MS, pracovníci Obecného úradu Lehota i poslanci 

obecného zastupiteľstva. 

Už v piatok podvečer a od skorého rána pracovala 20-členná skupina pod 

vedením Antona Mesároša, Emanuela Tehlára a Terézie Andrášikovej na 

príprave a výrobe zabíjačkových špecialít. Výsledkom snaženia boli chutné 

klobásky, hurky, pečené mäso i tradičná žobračia kaša. 

Poobede sa už začali pred kultúrnym domom schádzať účastníci 

fašiangového sprievodu z radov detí, mládeže, strednej i staršej generácie. 

Medzi maskami bolo vidieť mnoho typických fašiangových (smrtky, cigánov, 

ježibabu, vodníka, baču, psa, opicu...), ale aj masky rôznych iných druhov. 

 
 

Po druhej hodine popoludní viac ako 60-členný fašiangový sprievod 

vyprevadil na cestu osobne starosta obce s jasnými pokynmi, ako sa majú masky 

správať, aby občanom po uliciach len dobrú náladu privodili. Sprievod postupne 

prešiel od kultúrneho domu po Dolnom konci, Kaplonskej ulici až na Starú horu. 

Potom prešiel ulicou Pod vinohrady, cez Párovce, po ulici Nad hliníkom a vracal 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2016  

 31 

sa po Hornom konci, cez Šišov, so zastávkou u Rapana a svoju púť ukončil 

podvečer pred šiestou hodinou priamo v kultúrnom dome.  

V priestoroch kultúrneho domu medzitým začala ochutnávka 

zabíjačkových špecialít s občerstvením ako pre priamych aktérov zabíjačky a 

fašiangového sprievodu, tak aj pre širokú verejnosť. Celá ochutnávka bola v 

réžii poslancov OZ a pracovníkov OcÚ, ktorí vydali viac ako 350 porcií 

chutných zabíjačkových výrobkov. Po jedle až do polnoci pokračovala verejná 

fašiangová veselica. Do tanca i na počúvanie hrala hudobná skupina ManFis. 

 

Obecný reprezentačný ples 

 

Dňa 23. januára obecný úrad zorganizoval svoj prvý reprezentačný ples, 

kde pozval domácich, ale i hostí, aby sa im poďakoval za ich aktivitu vo veciach 

obecných. Už pri vstupe sa starosta obce poďakoval dámam v krásnych róbach 

ružou a s pánmi si pripil úvodným kalíštekom. 

 
Plesový večer moderoval vtipný Martin Záruba a v programe si mohli 

účastníci pozrieť nielen krásne spoločenské tance, ale i počuli nádherný operný 

spev absolventov VŠMU. 
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Hudba rozhýbala celú sálu a okrem chutných jedál a dobrého vínka sa 

plesajúci mohli potešiť pekným cenám v tombole, do ktorej prispela väčšina 

pozvaných hostí.  
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Ples OŠK Lehota 

 

Ďalší ples v našej obci sa konal dňa 30. januára 2016 a bol to ples 

Obecného športového klubu. Nultý ročník tohto plesu privítal vyše 100 

plesajúcich futbalistov, hokejbalistov, pingpongistov, priaznivcov športu a ich 

partnerky.  

Celý večer sa niesol v duchu výbornej zábavy, ktorú vytvárala rocková 

kapela Čibuk z Paty. Samozrejme, nechýbal ani bohatý kultúrny program v 

podaní študentov súkromného konzervatória v Nitre, ktorý priblížil účastníkom 

plesu ladné pohyby baletu, ľudový rytmus tanca Pošudrak, ale aj vznešenosť 

Labutieho jazera. O obohatenie sluchových zmyslov sa postarala spevavá 

Lehoťanka Kristínka Kušnírová a o vizuálnu stránku zasa Lehoťanky s hip 

hopovým srdcom, Lucka Duchoňová a Viki Hrnčiarová. Nechýbala ani bohatá 

tombola vďaka hlavnému sponzorovi BAUMANN Nitra, s.r.o. Veľké nadšenie a 

burácanie bolo pri odovzdávaní prvej ceny, ktorú vyhral tréner našich 

futbalistov Ján Ilavský.  

 
 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2016  

 34 

Výstava vín 

 

Vinohradnícky spolok Lehota zorganizoval v sobotu dňa 27. februára 2016 

tradičnú odbornú degustáciu vín. Do súťaže bolo prihlásených 353 vzoriek vín. 

Z toho bolo 251 bielych, 76 červených a 28 ružových. Najlepším bielym vínom 

z Lehoty sa stalo biele víno Rizling vlašský ročník 2015 od vinára Mgr. 

Františka Ondrušku. Najlepším červeným vínom z Lehoty sa stal Merlot ročník 

2015 od Jozefa Koprdu.  

 
Prítomní degustátori hodnotili výsledky práce vinárov a vinohradníkov, 

ktorí predstavili svoje vínka v Lehote. Ročník 2015 sa ukázal ako jeden z 

najlepších za ostatných 10 rokov a to vďaka krásnemu suchému letu. Objem 

úrody hrozna síce nebol veľký, cukornatosť ale dosiahla dobrú úroveň. A to sa 

isto odrazilo na kvalite vín. Ako povedal jeden nemenovaný vinár vo farmárskej 

revue, rok 2015 sa zapíše do vinárskej histórie veľkými písmenami.  
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Nasledovala verejná degustácia dňa 4. marca 2016. V katalógu sa 

vinohradnícky spolok prezentoval článkom z dielne kronikára M. Burdu a 

trochou úvah.  

 

6. Matičný krojový ples 

 

MO MS naďalej pokračuje vo svojej činnosti v udržiavaní a prezentácii 

ľudových tradícií, zvykov, krojov a piesní. Veľmi vhodnou príležitosťou k tomu 

bol už tradičný matičný krojový ples.  

Jeho 6. ročník matičiari zorganizovali s finančnou podporou Obecného 

úradu Lehota dňa 9. apríla 2016 v priestoroch kultúrneho domu, ktorý celý 

vyzdobili ľudovými krojmi, výšivkami a predmetmi bežnej potreby, ktoré 

pripomínali účastníkom časy už minulé. Pre viac ako 110 účastníkov, 

samozrejme v ľudovom kroji, bolo pripravené chutné občerstvenie a kultúrny 

program. Medzi účastníkmi plesu okrem lehotských matičiarov boli aj starosta 
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Lehoty Milan Chmelár, starosta Lužianok Jozef Bojda, poverená riaditeľka 

Domu Matice slovenskej v Nitre Michaela Karáčová, občania obce Veľké 

Zálužie, Jarok, Slažany, Kynek a tiež lehotskí rodáci dlhodobo žijúci v 

Strašiciach v Českej republike. Po slávnostnej zvučke MS a otvorení plesu 

predsedom MO MS Danielom Pavelom a starostom obce Milanom Chmelárom 

sa prítomným v kultúrnom programe predstavili tancami z Tekova a Šariša 

členovia folklórneho súboru Rocháň zo Slažian.  

 
Potom už nasledovala skutočná ľudová zábava, keď o dobrú náladu sa 

postarala hudobná skupina ManFis z Lehoty, ale aj harmonikári Anton Nováček 

a Emil Lahučký. Svojím hudobným sprievodom pritiahli do spevu krásnych 

ľudových piesní všetkých prítomných. Vyvrcholením bol ťah tomboly, cien bolo 

dosť a skoro pri každom stole sa mohli účastníci potešiť z výhry. Ľudová zábava 

pri hudbe, ktorú si všetci pochvaľovali pokračovala nerušene až do skorých 

ranných hodín. 
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Birmovka 

 

 
Sobota 16. apríla 2016 bola pre našu farnosť významným dňom. Navštívil 

nás náš diecézny biskup, otec Viliam Judák, aby tu šesťdesiatim piatim mladým 

ľuďom vyslúžil sviatosť birmovania. Táto udalosť nám priamo núka príležitosť 

zamyslieť sa nad úlohou, zmyslom a cieľom tejto sviatosti. 
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Prvé sväté prijímanie 

Dňa 22. mája 2016 prijalo prvé sväté prijímanie 11 detí. 

 
 

Stretnutie členov ZZP NK 

 

Dňa 25. júna 2016 Zväz zdravotne postihnutých v Lehote privítal u nás 35 

členov ZZP zo Zbehov, 17 členov z Vrábiel, 7 členov z Nitry, 2 z Hornej 

Kráľovej. Našich domácich členov ZZP bolo 55. V programe vystúpila spevácka 

a tanečná skupina zo Zbehov, spevácka skupina z Vrábel, do tanca hrala 

hudobná skupina DUO Paradies. V družnej zábave sa spoznávali členovia 

rôznych základných organizácií ZZP NK. 
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Hodové slávnosti - júl 2016 

 

V dňoch 29. júla – 31. júla 2016 sa v našej obci uskutočnili „Hodové 

slávnosti“.  

Hody sa vždy považovali za najväčšiu udalosť v dedine. Prišli kolotoče, 

stánky s rôznymi drobnôstkami, no hlavne sa do dediny v tomto čase vracali 

ľudia, čo sa rokmi roztratili po svete. Hody ich väčšinou prilákali na pár dní 

domov. Zabíjali sa kačice, husi, piekli sa rôzne koláče. V minulosti sa nám 

susedné dediny posmievali, že či sme už k hodom zarezali tekvice, tešilo nás 

však, že aspoň vedeli, kedy máme hody. Kúzlo hodov začalo nejako upadať, tak 

poslanci OcÚ chceli oživiť hodové slávnosti pre návštevníkov i našich občanov. 

Tak vznikol zaujímavý program. Oslovili hudobné a spevácke skupiny, ktoré 

počas piatka až nedele zabávali našich občanov i hostí. K príjemnej pohode patrí 

i vínko a o to sa postaral vinársky spolok, ktorý zorganizoval malú ochutnávku 

vín. Počas 3 dní sa ľudia bavili dobre, až na nedeľu večer, kedy sa prihnala 

nepríjemná smršť a ukončila večernú zábavu.  

 

Hodová púť ku kaplnke Panny Márie 

 

Neodmysliteľnou každoročnou udalosťou bola hodová púť ku kaplnke 

Panny Márie dňa 31. júla 2016, ktorá býva po sviatku svätej Anny. Silu púte 

umocnilo krásne počasie, ale i krojované deti, ženy a muži. Počasie vydržalo až 

do skončenia slávnostnej svätej omše a príchodu pútnikov ku kostolu sv. Anny.  

 

Sviatostný život: 

Krsty: 26 

1. sväté prijímanie: 11 detí 

Birmovka: 65 mladých 

Sobáše: 1 pár 

Pohreby: 17 (10 mužov a 7 žien) 
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7. ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE 
 

7.1. Základná škola v školskom roku 2015/2016 

 

Mgr. Anna Burdová – riaditeľka ZŠ 

Mgr. Tatiana Solnicová - zástupkyňa riaditeľky školy 

Výberové konanie na miesto riaditeľky základnej školy sa uskutočnilo v 

júni 2015. 

 

Rada školy pracovala v zložení: 

1. Mgr. Miriam Malecká predseda za pedagogických zamestnancov 

2. Mgr. Lenka Kutaková zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

3. Marián Lukáč zástupca za nepedagogických zamestnancov 

4. Richard Bédi zástupca za rodičov 

5. Andrea Urcikánová zástupca za rodičov 

6. Jana Vargová zástupca za rodičov 

7. Katarína Burianová zástupca za rodičov 

8. PhDr. Kvetoslava Mikulová zástupca za zriaďovateľa 

9. Gabriela Zabáková zástupca za zriaďovateľa 

10. Beata Chlebcová zástupca za zriaďovateľa 

11. PaedDr.Vladimíra Chobotová  zástupca za zriaďovateľa 

 

Dňa 18.05.2016 sa uskutočnilo ustanovujúce zasadnutie rady školy, na 

ktorom si novozvolení členovia zvolili predsedu a zapisovateľa. Zloženie rady 

školy v novom funkčnom období:  

1. Mgr. Ľubica Ševčíková  predseda za pedagogických zamestnancov 

2. Mgr. Michaela Trličíková zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

3. Eva Löflerová  zástupca za nepedagogických zamestnancov 

4. Ľuboš Rusnák  zástupca za rodičov 

5. Monika Móciková  zástupca za rodičov 

6. Mgr. Terézia Zaujecová  zástupca za rodičov 

7. Katarína Burianová  zástupca za rodičov 

8. PhDr. Kvetoslava Mikulová  zástupca za zriaďovateľa 

9. Gabriela Zabáková  zástupca za zriaďovateľa 

10. Bc. Beata Chlebcová  zástupca za zriaďovateľa 

11. PaedDr. Vladimíra Chobotová  zástupca za zriaďovateľa 

 

V školskom roku 2015/2016 navštevovalo ZŠ 146 žiakov v deviatich 

triedach. Prvý stupeň 70 žiakov, druhý stupeň 76 žiakov, z toho jeden žiak plnil 

PŠD mimo územia SR.  

30 žiakov navštevovalo počas školského roku ŠKD.  

Do 1. ročníka pre školský rok 2016/2017 bolo zapísaných 19 žiakov. 
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Počet žiakov 9. ročníka – 17: 

o prihlásení na gymnázium – 3 (prijatí 3) 

o prihlásení na obchodné a hotelové akadémie – 1 (prijatý 1) 

o prihlásení na SOŠ umelecké a konzervatóriá – 1 (prijatý 1) 

o prihlásení na SOŠ – 5 (prijatí 5) 

o prihlásení na SOŠ: 3-ročné odbory – 7 (prijatí 7) 

 

Počet žiakov 5. ročníka: 20 (1 prihlásený a prijatý na osemročné 

gymnázium) 

 

Uskutočnilo sa Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 5. ročníkov 

ZŠ a Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 9. ročníkov ZŠ. 

 

Počet zamestnancov školy spolu: 17 

Počet nepedagogických zamestnancov spolu 3: z toho 1 školník, 1 

upratovačka, 1 účtovníčka (na dohodu). 

Počet pedagogických zamestnancov zamestnaných na pracovnú zmluvu 

spolu 14: 

Mgr. Anna Burdová, Mgr. Tatiana Solnicová, Mgr. Michaela Trličíková, 

Mgr. Ľubica Ševčíková, Mgr. Angela Kaufmanová, Mgr. Monika Strapáčová, 

Dr. Iveta Šlosárová, Mgr. Miriam Malecká, Mgr. Ľubica Volfová, Mgr. Lenka 

Kutaková, Mgr. Viera Bottová, Mgr. Marcel Šromovský, Mgr. Miloš Ďuriš, 

PaedDr. Viera Rácová. 

 

Ako každý rok, aj v školskom roku 2015/2016 sa pedagogickí zamestnanci 

školy zúčastňovali rôznych odborných a inštruktážnych seminárov, kurzov a 

školení. Tiež sa zapojili do kontinuálneho vzdelávania. 

Na úseku administratívy boli zakúpené počítače, multifunkčné zariadenie, 

záložné zdroje a softvérové vybavenie pre oddelenie PaM a účtovníctvo. 

 

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti, podujatia, ktoré 

navštívila: 

 vyrezávanie a zdobenie tekvíc žiakmi 1. – 4. ročníka, 

 výchovný koncert na tému „Slušnosť, priateľstvo, tolerancia“, 

 beseda so včelárom v rámci súťažno-vzdelávacej aktivity „Hovorme o 

jedle“, 

 beseda s Vlastimilom Harapesom na tému „Tanec vo filme“, 

 obecná oslava – Mesiac úcty k starším spojená s výstavkou výtvarných prác, 

 Deň otvorených dverí na ZŠ, 

 „Biela pastelka 2015“, 

 umelecké čítanie pre žiakov 2. – 4. ročníka, 1. kolo (pripravený text), 

 umelecké čítanie pre žiakov 2. – 4. ročníka, 2. kolo (nepripravený text), 
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 divadelné predstavenie „Zabudnutý čert“ pre žiakov 1.- 4. ročníka v Starom 

divadle K. Spišiaka v Nitre, 

 Navštívil nás Mikuláš, 

 návšteva podujatia Divadelná Nitra,  

 návšteva útulku pre zvieratá – krmivo a darčeky, 

 interaktívna výstava prvého detského mesta povolaní na Slovensku – „Moje 

mesto“, 

 Memoriál A. Kincla - súťaž o najlepšieho strelca a strelkyňu školy, 

 akcia „5D“ pre deti z detských domovov  

 Mikulášske posedenie, 

 vianočné besiedky a posedenia pri stromčeku, 

 „Nepotrebné veci nemusia skončiť v odpade“ zber šatstva, obuvi,... pre ľudí 

v núdzi, 

 Exkurzia do Viedne, 

 Vianočná Nitra, 

 Vítanie Vianoc - tvorivé aktivity a súťaže, pre 1. stupeň aj vianočné tradície 

a zvyky (spevácky súbor Lehoťanka),  

 lyžiarsky výcvik pre žiakov 7. ročníka,  
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 zážitkovo-vzdelávací program spojený so zaujímavými aktivitami 

„Spoznávaj vedu“ a „Chemická show“, 

 posedenie pri vianočnej kapustnici so zástupcami zriaďovateľa, MŠ, rady 

školy, rodičov a priateľov školy, 

 športová olympiáda detí MŠ - Občianske združenie VITIS (úloha 

spoluorganizátora), 

 karneval s výstavkou výtvarných prác, 

 „Deň narcisov 2016“, 

 celoštátna prezentačná výstava SOŠ,  

 „Mladý tvorca“ 

 jarné brigády ku Dňu Zeme – čistenie areálu školy a lokalít v obci, 

 Deň matiek – obecná oslava spojená s výstavkou výtvarných prác, 

 ň Medzinárodný deň mlieka – tvorivé aktivity spojené s ochutnávkou 

mliečnych nápojov, 

 Beh pre zdravie obcou Lehota, 

 oslava Dňa detí – zábavné súťažné dopoludnie, tombola, koncert, diskotéka, 

 Peace Run 2016 – medzinárodný beh mieru,  

 
 stretnutie s hokejistami HK Nitra - majstrami Slovenska, beseda 

a autogramiáda 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2016  

 46 

 Turnaj futbalových nádejí – Občianske združenie VITIS, 

 Škola v prírode Bojnice pre žiakov 4. ročníka, 

 zber starého papiera, tetrapakových obalov, batérií, plastových fliaš a 

uzáverov, poškodených elektrických spotrebičov, náplní a tonerov – 

celoročne, 

 plnenie úloh vyhlásených v rámci projektu „Recyklohry“, 

 vydanie dvoch čísel školského časopisu „Klások“ a ročenky, 

 príspevky za školu do obecného časopisu Lehota, 

 

Exkurzie žiakov realizované v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu a 

školských výletov: 

 účasť žiakov 9. roč. na súdnom pojednávaní v Nitre (OBN), 

 drevospracujúci podnik BEGA v Lehote – žiaci 7. roč. (TECH), 

 kovospracujúci podnik KOVOVÝROBA Pavelka v Lehote – žiaci 7. roč. 

(TECH), 

 Rolfesova baňa v Nitre - žiaci 8. roč. (BIO), 

 Múzeum oravskej dediny v Zuberci a Oravský podzámok – žiaci 5. a 6. 

roč., 

 Rajecká Lesná, Čičmany – žiaci 7. – 9. roč., 

 Bratislava – žiaci 1. – 4. roč. 

 

Priestorové podmienky školy vo vzťahu k počtu žiakov a vzdelávaciemu 

programu sú priemerné. Hlavná budova školy disponuje 9 kmeňovými 

učebňami, jednou počítačovou učebňou, učebňou na výučbu cudzích jazykov, 

riaditeľňou, zborovňou, kanceláriou a kabinetmi. Sklad učebníc a štyri kabinety 

boli v minulosti vytvorené priečkami v kmeňových triedach. Sociálne zariadenia 

sú na každom podlaží. Mimo hlavnej budovy (v budove kotolne) je umiestnená 

školská dielňa, v ďalšej budove sú skladové priestory, kabinet TSV a pracovné 

priestory pre školníka. Škole naďalej chýba telocvičňa, odborné učebne, 

samostatné kabinety, uzamykateľné šatne a priestory pre žiacku knižnicu, prívod 

vody v dvoch triedach a kancelárii. Priestory v počítačovej a jazykovej učebni 

zostávajú naďalej stiesnené a obmedzené.  

Zdroj: Záverečná správa za školský rok 2015/2016 ZŠ Lehota 
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7.2. Materská škola v školskom roku 2015/2016 

 

Dňa 16.09.2015 zasadala rada školy pri MŠ na mimoriadnom zasadnutí pri 

príležitosti voľby riaditeľky MŠ, na základe vyhlásenia výberového konania 

zriaďovateľom. Vyhlásenie a samotné výberové konanie prebehlo v súlade s 

právnymi predpismi. Rada školy pri MŠ svojím uznesením predložila 

zriaďovateľovi návrh na vymenovanie riaditeľky MŠ úspešnú kandidátku 

výberového konania Bc. Beatu Chlebcovú. Starosta ako zriaďovateľ nemal 

námietky a preto pri tejto príležitosti slávnostne odovzdal osobne na OZ 

menovací dekrét Bc. Beate Chlebcovej. 

 

Riaditeľka MŠ: Bc. Beata Chlebcová 

Pedagogickí pracovníci: Mária Trúchla, Eva Červeňanská, Bc. Lenka 

Fúsková, Bc. Dominika Gerhátová, Mgr. Nora Farkašová. 

Pedagogickú radu MŠ tvoria všetci pedagogickí zamestnanci a pracuje pod 

vedením Bc. Lenky Fúskovej.  

Zamestnanci zariadenia školského stravovania (ZŠS): 

Monika Civáňová – vedúca ZŠS 

Daniela Košťálová – hlavná kuchárka,  

Gabriela Adámeková – kuchárka 

Mária Lačná – školníčka, 

Slávka Zaujecová – asistentka 

 

Zápis detí do MŠ pre šk. r. 2015/16 bol od 30. mája do 31. mája 2015. 

V šk. r. 2015/2016 boli 4 triedy s počtom detí 62, z toho 15 detí 

trojročných, 27 detí štvorročných 10 detí päťročných a 10 detí šesťročných.  

Materská škola poskytuje celodennú a poldennú výchovnú starostlivosť (v 

dopoludňajších hodinách) deťom predškolského veku spravidla vo veku od 3-6 

rokov a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou s tromi triedami. 

Vnútorné priestory sú účelové, pre deti vyhovujúce, svetlé a priestranné. V MŠ 

sa nachádzajú 3 triedy, šatňa, kuchyňa, sociálne zariadenie a umyváreň.  
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Materská škola je zapojená do projektu „Zdravá škola“ a AMV 

(aktivizujúce metódy vo výchove), kde sa v primeranej miere využívali 

interaktívne tabule. Deťom učiteľky vytvárajú podnetné prostredie plné pohody 

a porozumenia prostredníctvom rôznych činností, záujmových projektov, 

didaktických aktivít, aby deti boli šťastné a spokojné a pripravené na primárne 

vzdelávanie. 

 
 

Počas celého školského roku boli organizované rôzne aktivity a prezentácia 

školy na verejnosti ako: jesenné tvorivé dielne a tvorivé dielne k ročným 

obdobiam, mikulášske oslavy, fašiangový karneval, deň matiek spolu so ZŠ, 

MDD, rôzne divadlá v MŠ, divadlá v bábkovom divadle, koncoročná rozlúčka s 

predškolákmi, 3-dňový pobyt detí – Párovské Háje. 

 
 

Vo výchovno-vzdelávacom procese boli uplatňované modernizačné prvky 

a metódy. Veľký dôraz kládli učitelia na kvalitnú komunikáciu medzi učiteľom 

a dieťaťom, aby tak prehlbovali ich vzťahy, ktoré umožňovali osobný rast 
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dieťaťa. Bola rozvíjaná prosociálna výchova, telesná aktivita, jazyková 

gramotnosť, prírodovedná gramotnosť, boli uplatňované matematické aktivity, 

výtvarné zručnosti i hudobné i literárne aktivity.  

Objekt MŠ tvorí školský areál, ktorý pozostáva z budovy a školského 

dvora. Školský dvor má detské ihrisko, pieskovisko, trávnatú plochu. Vnútorné i 

vonkajšie vybavenie školy zodpovedá bezpečnostným a hygienickým 

požiadavkám pre deti predškolského veku. Vnútorný priestor je členený tak, aby 

umožňoval hry, edukačné aktivity detí, oddych, osobnú hygienu a telesné 

cvičenia. 

 
 

Pre pobyt detí v materskej škole sú k dispozícii nasledovné priestory : šatňa 

pre deti, herňa/spálňa, spálňa, jedáleň, herňa , herňa/spálňa, herňa, zariadenia na 

osobnú hygienu detí, umyváreň, toalety, sprchový kút a ďalej je tam riaditeľňa, 

šatňa učiteľky.  
Zdroj: Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti MŠ za školský rok 2015/2016 
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8. TELESNÁ KULTÚRA A ŠPORT 
 

Úspech na Memoriáli Jána Paščáka 

 

Hráči OŠK oddiel stolného tenisu sa dňa 26. marca 2016 zúčastnili 6. 

ročníku Memoriálu Jána Paščáka v Poľnom Kesove. Už po tretíkrát hrali vo 

finálovom zápase o prvé miesto. V roku 2014 to bol Michal Holka – 2. miesto, v 

roku 2015 Michal Holka 1. miesto a v tomto roku vybojoval 2. miesto Peter 

Stieranka.  

 

Beh pre zdravie  

 

Mesiac máj je už v Lehote tradične spojený so súťažou Beh pre zdravie a 

inak tomu nebolo ani v tomto roku.  
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Všetci športovo založení Lehoťania sa 8. mája stretli pred kultúrnym 

domom, kde sa konal v poradí už jubilejný 10. ročník. Ako prví sa na štart 

postavili naši najmladší pretekári – škôlkari, ktorých odštartoval štartér Ján 

Uhrík. Potom postupne nasledovali žiaci a žiačky základnej školy, ktorí boli 

rozdelení do troch kategórií podľa ročníkov. Potom štartovali dorastenci a 

dorastenky, kde už tradične je veľmi nízka účasť. Nasledovali muži a ženy a na 

záver to boli hlavné preteky.  

V hlavných pretekoch sa zúčastnilo 9 pretekárov. V cieli ako prvý bol 

Jakub Rusnák s časom 11,41 min., na druhom mieste bol Mário Antoni s časom 

12,02, a na treťom mieste skončil Ľuboš Dúbik s časom 12,38 min. V tomto 

ročníku bolo zaujímavosťou, že najmladší účastník v hlavných pretekoch, 

zároveň aj víťaz, vyhral aj kategóriu dorastencov. Spoločný beh pre zdravie mal 

trasu 300 m a zúčastnilo sa ho asi 100 bežcov. Víťazi boli odmenení diplomom, 

medailou a vecnou cenou. Víťaz hlavných pretekov si odniesol aj putovný 

pohár.  

 
 

Najstaršou účastníčkou bola Emília Lukáčová a najstarší účastník bol 

Milan Chmelár – starosta obce. Celkovo sa na behu zúčastnilo 117 pretekárov v 

14. kategóriách.  
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Športová olympiáda detí materských škôl obci združenia VITIS 

 

 
Občianske združenie VITIS, Obec Lehota a MŠ Lehota zorganizovali dňa 

13. júna 2016 na atletickom štadióne Stavbár v Nitre nultý ročník Športovej 

olympiády detí materských škôl obcí združenia VITIS s heslom „Rýchlejšie, 

vyššie, silnejšie, čestne a v priateľstve“. Do tejto akcie sa zapojilo 10 z 11 obcí 

združenia a to konkrétne Báb, Hájske, Horná Králová, Jarok, Lehota, Močenok, 

Rišňovce, Rumanová, Trnovec nad Váhom, Veľké Zálužie. Starostovia 

zúčastnených obcí zabezpečili pre ostatné deti dopravu, aby sa mohli zúčastniť 

nielen súťažiaci, ale aj diváci, ktorí aktívne povzbudzovali malých športovcov. 
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Lehotská hokejbalová liga 2016 

 

Slávnostné zahájenie LHL sa uskutočnilo 27. novembra 2016 na 

multifunkčnom ihrisku, kde sa súťaže aj odohrávali. Zúčastnilo sa jej 6 tímov: 

Levy, Slovensko, Vikings, Striky, Chatári a Blesky. Odohrali 5 hracích dní a v 

každom hracom dni každý tím 2 zápasy. Zápasy o víťazstvo boli veľké.  

Konečné poradie: 

1. Chatári, 2. Levy, 3. Striky, 4. Slovensko, 5. Vikings, 6. Blesky  

 

Celá liga bola vyhodnotená aj takto: 

- najmladší tím bol zložený z chlapcov zo 6.-9. ročníka ZŠ – dostali 

motivačnú cenu 

- najlepší brankár - Andrej Petrík z tímu Striky 

- najlepší strelec - Lukáš Mesároš z tímu Chatári 

- Play off - najlepším strelcom bol Lukáš Mesároš, najlepším brankárom 

Ľuboš Rusnák z tímu Levy 

- All star - Andrej Petrík (Striky), Jakub Rusnák (Levy), Daniel Dubeň 

(Slovensko), Lukáš Mesároš a Branislav Tkáčik (Chatári) 

 

29. ročník vianočného stolnotenisového turnaja o Putovný pohár 

starostu obce Lehota 

 

Vyhlásených bolo 5 kategórií. Do turnaja sa prihlásilo 22 registrovaných 

hráčov z 5. okresných klubov, 8 hráčov bolo v kategórii neregistrovaných a 5 

žiaci z dvoch základných škôl sa prihlásili do kategórie žiaci ZŠ.  

Víťazi kategórie neregistrovaní : 

1. Marek Olejka, 2. Marek Bako, 3. Peter Bako 

 

Víťazi hlavnej kategórie jednotlivci : 

1. Michal Holka, 2. Kokavová Lucia, 3. Mário Studený 

 

Účastníci a víťazi kategórie žiaci ZŠ : 

Denis Zaujec, Patrik Pekar, Adam Vajda, Alex Zaujec, Šimon Matúš 

 

Víťazi štvorhier: 

1. Boris Mesároš-Michal Holka, 

2. Tomáš Vajda-Lucia Kokavcová, 

3. Matúš Danóczi-Miroslav Kleman 

 

Turnaj prebiehal v priateľskej atmosfére a v bojovnom duchu. Starosta 

obce Milan Chmelár odovzdal úspešným účastníkov víťazné poháre a vecné 

ceny.  
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Naši futbalisti v súťažnom ročníku 2015/2016 

 

A-mužstvo po doplnení kádra a dobrej príprave skončilo jesennú časť 

futbalovej súťaže na 10. mieste. Pred jarnou časťou došlo k výmene trénera - 

Patrika Andrášika vystriedal Ján Ilavský. Z hráčskeho kolektívu odišlo 5 hráčov 

– Cicák, Andrášik, Maga, Penzeš, Szombath. Mužstvo bolo posilnené o 

brankára Bániyho z Čechyniec a hráčov Róberta Augustína z Horných Salíb a 

Tomáša Štourača z ligového dorastu Šale.  

A-mužstvo v súťažnom ročníku 2015/2016 skončilo na 9.mieste.  

Dorastenecké mužstvo po postupe do 5. ligy hralo veľmi dobre a skončilo 

na 1. mieste. Ako nováčik súťaže vyhralo 5. ligu s 8 bodovým náskokom, čo bol 

veľký úspech pre klub i obec.  

Mužstvo starých pánov zožalo úspech, keď prvýkrát dokázali vyhrať súťaž. 

Vo finále zdolali Kynek 7:2.  

 

27. ročník Vianočného stolnotenisového turnaja 

 

Stolnotenisový oddiel OŠK Lehota už tradične na „Štefana“ zorganizoval 

„Vianočný turnaj o putovný pohár starostu obce Lehota“. Turnaj otvoril starosta 

obce pán Milan Chmelár.  

Po zahájení si účastníci turnaja uctili minútou ticha zosnulého pána 

Machalíka (9.11.2015), ktorý na 26. ročníku obsadil tretie miesto v hlavnej 

kategórii. 

Súťažilo sa v 2 základných kategóriách: registrovaní hráči (31) a 

neregistrovaní hráči – amatéri (8). 

Turnaj prebiehal vo svižnej športovej atmosfére.  

 

Umiestnenie neregistrovaných: 

1. Peter Bako, 2. Róbert Bako, 3. Štefan Zaujec 

 

Umiestnenie registrovaných hráčov: 

1. Marek Šimúnek, 2. Lucia Kokavcová, 3. Michal Holka 

 

Umiestnenie vo štvorhrách : 

1. Šimúnek Marek-Kokavcová Lucia 

2. Fúska Vladimír-Stieranka Peter 

3. Holka Michal- Mesároš Jaroslav 

 

Víťazom boli odovzdané vecné ceny, upomienkové poháre. Sponzorom 

turnaja bol OÚ Lehota.  
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V Lehote máme trénerov majstrov sveta 

 

Emka Červeňová má 6 rokov a žije v Lehote. Fitnessu sa venuje dva roky. 

Tento rok obsadila krásne 3. miesto na majstrovstvách Slovenska a práve toto 

umiestnenie jej zaručilo účasť na tohtoročných majstrovstvách sveta v Srbsku.  

Preteky sa konali v dňoch 18. – 20.6.2016 v Novom Sade v Srbsku. Emka 

sa po prvýkrát predstavila na takýchto prestížnych pretekoch, kde skončila na 

krásnom 8. mieste.  

Jej tréneri Mgr. Lívia Maťušová a MUDr. Eleonóra Červeňová, tiež z 

Lehoty, dosiahli vynikajúci výsledok, keď ich ďalšia zverenkyňa sa stala 

vicemajsterkou sveta a Slovensko sa tým pádom na tohtoročných 

majstrovstvách sveta stalo najúspešnejšou krajinou sveta.  

 

Zlato pre Viki a Lucku 

 

V dňoch 29.6. – 3.7.2016 sa konali v Leviciach Majstrovstvá Európy vo 

výrazových tancoch. V tanečnej skupine, ktorá sa vola AT Crew a zastrešuje ich 

Akadémia tanca v Nitre, tancujú aj dve naše zlaté Lehoťanky – Viki Hrnčiarová 

a Lucka Duchoňová. Zvíťazili a umiestnili sa na 1. mieste s názvom tanca AT 

Crew v štýle show dance pop. 

 
 

Mládežnícky futbalový turnaj v poľskom meste Wroclaw 

 

Tento prestížny mládežnícky futbalový turnaj sa konal za účasti 152 

mužstiev zo 16 krajín v mesiaci júl 2016. Svoje zastúpenie malo aj Slovensko, 

ktoré reprezentovalo 5 výberov z Nitry (najlepší futbalisti od 6. po 4. ligu). V 

najsledovanejšej kategórii dorast U19 mala svoje zastúpenie aj Lehota, keď vo 

výbere boli naši dvaja hráči Marek Hlavatovič a Martin Garaj. Trénerom tohto 
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výberu bol tréner nášho úspešného dorastu Peter Zabák. Bol to veľký úspech, 

lebo tento turnaj vyhrali a urobili dobré meno nielen Slovensku, ale i Lehote.  

 

Turnaj futbalových nádejí združenia VITIS 

 

Dňa 16. septembra 2016 sa na futbalovom štadióne v Hornej Kráľovej 

uskutočnil už tradičný Turnaj futbalových nádejí Občianskeho združenia VITIS. 

Našu obec reprezentovalo mužstvo zložené z 10 žiakov našej školy. Účastníkov 

privítalo pekné počasie a tak všetci prítomní mohli naplno predviesť svoje 

futbalové majstrovstvo. Sily si zmeralo 10 teamov, ktoré boli rozdelené do 2 

skupín. Naši chlapci nastúpili proti Močenku, Lužiankam, Hájskemu a 

Rumanovej. Vo veľmi silnej konkurencii podali sympatický výkon.  

 

Šarkaniáda 

 

Dňa 1. októbra sa všetci nadšenci lietajúcich šarkanov a drakov stretli na 

futbalovom ihrisku, aby spravili celú oblohu nad Lehotou krajšou a farebnejšou 

než samotná dúha. Účasť bola oproti vlaňajšiemu roku omnoho nižšia, ale 

slniečko krásne svietilo a vietor prišiel ako na objednávku, takže šarkany krásne 

lietali a deti sa nielen zabavili a ponaháňali, ale i zahrali sa v tráve s loptou. 

Každé dieťa čakala sladká odmena, diplom a na záver aj nejaké prekvapenie od 

OcÚ a OŠK.  

 

Majstrovstvá SR Zväzu športovej kynológie 2016 

 

Jednota zväzu športovej kynológie SR svojím rozhodnutím udelila 

usporiadanie Majstrovstiev Slovenskej republiky v kynologickom športe podľa 

súťažného poriadku SVV-3 práve Kynologickému klubu Lehota.  

Týmto sa dostalo ocenenia nášmu kynologickému klubu za dlhoročnú 

úspešnú prácu pre rozvoj kynologického športu ako takého, ale hlavne zásluhou 

zanietených členov. 

 

Lehota má majstra SR v kynologickom športe 

 

Kynologický klub s podporou pána starostu obce Lehota usporiadal 

Majstrovstvá SR v kynologickom športe dňa 22. októbra 2016 na obecnom 

športovom štadióne. 

Do súťaže bolo prihlásených 11 pretekárov z rôznych kútov Slovenska. 

Samotných pretekov sa zúčastnilo 9 pretekárov - 3 z Trenčína, 3 zo Zlatých 

Moraviec, 1 pretekárka z Čakajoviec, 1 pretekár z Nitrianskeho Rudna a náš 

kynologický klub reprezentoval pán Milan Šooš so psom Nambo.  
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Preteky prebiehali v 3 kategóriách: Vyhľadávanie stôp, ktoré prebiehalo v 

poli neďaleko Poľovníckej chaty a Poslušnosť a Obrana, ktoré prebiehali v 

športovom areáli 

Umiestnenie pretekárov podľa kategórií:  

Stopovanie      1. miesto  Milan Šooš so psom Nambo         počet bodov 99 

Poslušnosť      1. miesto  Milan Rusnák so psom Arno        počet bodov 99 

Obrana            1. miesto  Milan Šooš so psom Nambo         počet bodov 97 

 
Celkové umiestnenie :  

1.  miesto         Milan Šooš so psom Nambo          293 bodov 

2.  miesto         Milan Rusnák so psom Arno         290 bodov 

3.  miesto         Alojz Pristach so psom Hexi         261 bodov 
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9. ZAUJÍMAVOSTI, MIMORIADNE UDALOSTI A POČASIE 
 

Krypta na Lehotou  

 

Aká je história krypty nad Lehotou objasnila Ing. Petra Petríková hľadaním 

v archívoch a matrikách i za pomoci Ing. Daniela Pavela, Radoslava Kriváčka, 

RNDr. Jána Jahu, PhD, Márie Zabákovej rod. Lahučkej, Magdalény Petríkovej, 

rod. Bakovej, Vilmy Flórišovej, rod. Kečkéšovej, Jozefa Zaujeca.  

Hrobka je miestom posledného odpočinku nitrianskeho zememerača 

Sándora (Alexandra) Mésza a jeho manželky Hermíny, rod. Tipula. Sándor 

Mész istý čas pôsobil aj v Lehote, kde vlastnil dva domy a bol členom obecného 

zastupiteľstva. Bol chorý a keď sa blížil jeho koniec, získal malú parcelu a dal v 

tejto lokalite postaviť hrobku. 

Zdroj: časopis Lehota č. 4/2016 

 

Šaty pre princeznú 

 

V správach TV JOJ 24. apríla 2016 sme mohli vidieť našu Janku 

Zaujecovú, ktorá vyhotovila kópiu takmer 200-ročných dobových šiat, v ktorých 

sa vydávala španielska princezná v 19. storočí. Ukážky boli na hrade Ľubovňa. 

www.joj.sk (Maja Pavlíková) 

 

Z auta si spravil bazén 

 

Šikovný 21-ročný mladík, Lehoťan, študent elektrotechniky Matúš Lisy si 

z auta spravil bazén. Kompletne prerobil staršie vozidlo OPEL na kabriolet. Vo 

vnútri použil špeciálne dosky, polystyrénovú podlahu, modrú fóliu a agrofóliu 

na zakrytie. Napustil 2000 l vody, ohrev a kúpať sa môže aj v zime. 

Vynaliezavý vysokoškolák dostal bláznivý nápad. Auto prerobil na bazén. 

Dvadsaťjedenročný vynálezca z Lehoty pri Nitre zaň zaplatil dvesto eur. Z 

pôvodného auta nechal len karosériu, kolesá, čelné sklo a zrkadlá. 

Ľútosť musela ísť bokom. Auto s odpílenou strechou a plné vody mu teraz 

parkuje na záhrade pri dome. Motor aj sedačky, ktoré nepotreboval, rozpredal. A 

peniaze z predaja súčiastok použil na to, čo potreboval originálny bazén. Vyhral 

sa najmä s tesnením a fóliami, aby voda nikam neunikala. Do auta sa zmestí 

2000 litrov vody. Kúpať sa tam naraz môže šesť ľudí. Bazén do garáže 

neplánuje zaparkovať ani keď sa schladí. 

Zdroj: Televízia Markíza (15. septembra 2016) 
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Požiar u Dubeňových 

 

Dňa 12. decembra 2016 u pána Alojza Dubeňa, približne o 21,50 hod. 

vznikol požiar v hospodárskych budovách vedľa domu asi 6 m. Požiarom boli 

zničené hospodárske budovy a poškodená časť prístavby na susednom pozemku. 

Zasiahol hasičský zbor a dom pána Dubeňa aj susedný boli zachránené a 

nepoškodené.  

 

Viditeľný supermesiac 

 

Jedinečné a neopakovateľné divadlo v podobe supermesiaca si nenechali 

ujsť ani Slováci. Po západe slnka 14. novembra 2016 sa po 16:00 hodine ukázal 

Mesiac v plnej kráse a mnohí chytili do rúk mobilné či profesionálne fotoaparáty 

a zachytili tento jav. Mesiac bol väčší o 14 percent a jasnejší o 30 percent. Bol 

na opačnej strane Zeme ako Slnko, a celý osvetlený. Jeho vzdialenosť od našej 

planéty bola najmenšia, aká je možná.  

 
 

Počasie 

 

Prvý malý sniežik v Lehote bol v tomto roku z 3. na 4. januára, do rána 

nasnežilo asi 10 cm. Doobeda padal slabý vodový sniežik. Na druhý deň ráno už 

ho nebolo. Aprílové noci boli mrazivé (26, 27, 28). Rok 2016 na Slovensku bol 

mimoriadne teplý a veľmi bohatý na atmosférické zrážky. 
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Zoznam skratiek: 

 

KD – kultúrny dom 

KR – krajská rada 

MŠ –materská škola 

MAS VITIS – miestna akčná skupina VITIS 

MO MS – miestny odbor Matice slovenskej 

NDS – národná diaľničná spoločnosť 

NR – národná rada 

NSK – Nitriansky samosprávny kraj 

OcÚ – obecný  úrad 

OZ – obecné zastupiteľstvo 

OZ VITIS – občianske združenie VITIS 

PHSR – plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

PŠD – povinná školská dochádzka 

SITA- slovenská tlačová agentúra 

SNS – Slovenská národná strana 

SVV3 - skúška výcviku všestranného psa tretieho stupňa 

ŠKD – školský klub detí 

TASR – tlačová agentúra Slovenskej republiky 

VŠMU – Vysoká škola múzických umení 

VZN –verejné záväzné nariadenie 

ZSE – Západoslovenské energetické závody 

ZZP NK – Zväz zdravotne postihnutých Nitrianskeho kraja 


